
 
Protokół nr XXXII/09 

z XXXII sesji Rady Miejskiej Śmigla, odbytej w dniu 31 marca  2009 r. o godz. 16.00 w 
sali sesyjnej Rady, w Urzędzie Miejskim Śmigla. 

 
 
 Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Śmigla Jan Józefczak, 
który powitał radnych Rady Miejskiej Śmigla , Burmistrza Śmigla , pracowników Urzędu, 
kierowników i dyrektorów jednostek podległych Gminie , sołtysów i przewodniczących 
Zarządów Osiedli , mieszkańców Gminy i przedstawicieli prasy.  
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe w sesji na 15 radnych  uczestniczy 14 radnych – 
nieobecny radny Zenon Skoracki. Kworum pozwala na podejmowanie prawomocnych 
uchwał. 
Lista obecności radnych, zaproszonych gości i sołtysów z XXXII sesji Rady Miejskiej Śmigla 
stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  
 
Ad.2. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe porządek sesji radni otrzymali wraz z materiałami na 
sesje. Uwag do porządku sesji nie wniesiono. 
 

1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku sesji. 
3. Przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady Miejskiej Śmigla. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności w okresie między sesjami. 
5. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej Śmigla. 
6. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami. 
7. Sprawozdania Komisji Rewizyjnej: 
 -  z kontroli przeprowadzonej w Przedszkolu Samorządowym w Śmiglu, 
 -  z wykonania uchwał Rady Miejskiej Śmigla za rok 2008, 
 -  z realizacji zamówień publicznych  w 2008 r. 
8.   Sprawozdanie Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Śmiglu z działalności za 
rok 2008. 
9. Zapytania Radnych. 
10. Podjęcie uchwał w sprawie : 

1) utworzenia dodatkowych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do 
Parlamentu Europejskiego w 2009 r., 

2) zaciągnięcia poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i 
Gospodarki Wodnej na dofinansowanie kompleksowego zagospodarowania 
ścieków w zlewni rzeki Obry – Gmina Śmigiel, 

3) zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego na dofinansowanie 
kompleksowego zagospodarowania ścieków w zlewni rzeki Obry – Gmina 
Śmigiel, 

4) zmiany uchwały Nr XXXI/358/09 Rady Miejskiej Śmigla z dnia 26 lutego 2009 r. 
w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2008-2013, 

5) regulaminu określającego wysokość stawek  i szczegółowe warunki przyznawania 
oraz wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego , szczegółowe warunki 
obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny 
doraźnych zastępstw oraz wysokość innych świadczeń wynikających ze stosunku 
pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach , dla których organem 
prowadzącym jest Gmina Śmigiel, 
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6) ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli szkół i 
przedszkola , dyrektorów i kierowników szkół, przedszkola oraz sposobu podziału 
środków na te nagrody, dla których organem prowadzącym jest Gmina Śmigiel, 

 
7) nadania imienia Gimnazjum w Czaczu, 
8) nadania imienia Szkole Podstawowej w Czaczu, 
9) zmiany uchwały Nr XXX/344/09 Rady Miejskiej Śmigla z dnia 20.01.2009 r. w 

sprawie: zatwierdzenia realizacji przez Zespół Szkół Samorządowe Gimnazjum, 
Szkoła Podstawowa i Przedszkole w Czaczu projektu pt. „Nowoczesna edukacja 
Przedszkolna” współfinansowanego ze środków ze środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, 
Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.5 
Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich, 

10) zmiany uchwały Nr XXX/345/09 Rady Miejskiej Śmigla z dnia 20.01.2009 r. w 
sprawie : zatwierdzenia realizacji przez Samorządowe Przedszkole w Śmiglu 
projektu pt. „Przedszkole, w którym nie tylko się bawimy” współfinansowanego 
ze środków ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w 
regionach, Działanie 9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. 

11. Odpowiedzi na zapytania. 
12. Wolne głosy i wnioski. 
13. Zamknięcie sesji. 

 
 
Przewodniczący Rady dalej poinformował, Ŝe do biura Rady Miejskiej Śmigla 10 marca 2009 
r.  wpłynęła skarga Państwa Marii i Piotra Borowskich na działalność Burmistrza Śmigla . 
Treść skargi stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Radni z powyŜszym pismem zapoznali się 
na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady , które odbyło się w dniu 26 marca 2009 r. Po 
wysłuchaniu wyjaśnień radcy prawnego pani Ochmańskiej postanowiono przygotować 
projekt uchwały. Wobec powyŜszego Przewodniczący zawnioskował o wprowadzenie 
projektu uchwały w sprawie przekazania według właściwości pisma dotyczącego 
indywidualnej sprawy z zakresu administracji publicznej. Uzasadnienie projektu tej uchwały 
znajduje się pod załącznikiem nr 2 do protokołu. 
Przewodniczący przypomniał, Ŝe zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym do  zmiany 
porządku sesji wymagana jest bezwzględna większość głosów ustawowego składu rady. 
Wobec powyŜszego poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku sesji projektu 
powyŜszej uchwały. 
Za zmianą porządku sesji głosowało 14 radnych. 
Projekt uchwały dopisano do porządku sesji w pkc 10.11.   
Przewodniczący Rady poinformował równieŜ , Ŝe 27 marca wpłynęło pismo od Burmistrza 
Śmigla o wprowadzenie do porządku sesji projektów dwóch uchwał: 

1) w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego na dofinansowanie 
przebudowy drogi gminnej z Bruszczewa do Przysieki Polskiej wraz z odwodnieniem 
na długości 2,8 km, 

2) w sprawie zmian w budŜecie Gminy Śmigiel na rok 2009. 
 
Burmistrz Śmigla Wiktor Snela wyjaśnił, Ŝe powyŜsze projekty uchwał są konsekwencją 
rozstrzygniętego przetargu 25 marca 2009 r. na przebudowę drogi Przysieka Polska – 
Bruszczewo . Znana jest realna kwota zadania, dlatego przygotowano powyŜsze projekty 
uchwał. 
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Przewodniczący Rady poddał pod  głosowanie zmianę porządku obrad polegającą na 
wprowadzeniu dwóch dodatkowych uchwał. 
Za wprowadzeniem do porządku sesji projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu 
bankowego długoterminowego na dofinansowanie przebudowy drogi gminnej z Bruszczewa 
do Przysieki Polskiej wraz z odwodnieniem na długości 2,8 km głosowało 14 radnych. 
Uchwałę dopisano w pkc 10.12. porządku sesji. 
Za wprowadzeniem do porządku sesji projektu uchwały w  sprawie zmian w budŜecie Gminy 
Śmigiel na rok 2009  głosowało 14 radnych. 
Uchwałę dopisano w pkc 10.12. porządku sesji. 
 
Ad.3. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XXXI sesji Rady Miejskiej Śmigla. 
Poinformował, Ŝe protokół odzwierciedla wiernie przebieg obrad. Uwag do protokołu nie 
wniesiono. 
„Za”  przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych, 1 radny „wstrzymał się” od głosowania. 
Protokół przyjęto. 
 
Ad.4. 
Przewodniczący Rady Jan Józefczak przedstawił informację ze swej działalności w okresie 
między sesjami. Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Pytań nie było. 
 
Ad.5. 
Sprawozdanie Burmistrza Śmigla z wykonania uchwał Rady Miejskiej Śmigla stanowi 
załącznik nr 4 do protokołu. Pytań nie było. 
 
Ad.6. 
Informacja Burmistrza Śmigla z działalności w okresie między sesjami stanowi załącznik nr 
5 do protokołu. 
Burmistrz Śmigla uzupełnił informacje o następujące punkty: 
- pkt 26 dotyczy uczestniczenia w konferencji prasowej w Pułtusku z udziałem Pana Bernarda 
Błaszczyka, Podsekretarza Stanu w Ministerstwie Środowiska i Pani Aleksandry Malarz , 
Dyrektora Departamentu Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko . Na spotkani 
Gmina otrzymała potwierdzenie o dofinansowaniu projektu: „Kompleksowe 
zagospodarowanie ścieków zlewni rzeki Obry – Gmina Śmigiel” .Kwota dotacji wynosi 
blisko 44 mln zł. Takie decyzje otrzymało 4 gmin z Polski . Ogólnie w skali kraju przyznano 
14 decyzji w zakresie gospodarki wodno – ściekowej . Projekt rozpisany jest na 4 lata . 
W tym czasie będzie rozpisanych wiele procedur przetargowych  i optymalnie w tym roku 
wartość tych zadań wycenionych w cenach z zeszłego roku w trakcie procedur przetargowych 
jest niŜsza , być moŜe będzie nam łatwiej ten cięŜar udźwignąć.   
- pkt 19 – Burmistrz Śmigla poinformował, Ŝe w tym tygodniu rozpoczynają się prace przy 
budowie sieci kanalizacji sanitarnej w Przesiece Polskiej i Bruszczewie . Umowa na ten 
zakres robót podpisana została z firmą „Delta Plus” z Leszna. 
- pkt 32 – Burmistrz poinformował, Ŝe na podstawie podpisanego aktu notarialnego wszystkie 
nieruchomości od Polskich Kolei Państwowych S.A  przekazano Gminie w wieczyste 
uŜytkowanie . Gmina stała się właścicielem majątku, taboru i nieruchomości związanych z 
kolejką . 
Przewodniczący Rady Jan Józefczak zapytał, czy jest wycena tych nieruchomości ? 
Burmistrz Śmigla odpowiedział, Ŝe wartość przekazanego majątku wynosi około 4,5 mln. zł.  
Radny Włodzimierz Drótkowski zapytał, co z gruntami związanymi z kolejką połoŜonymi na 
terenie Gminy Wielichowo? 
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Burmistrz Śmigla odpowiedział, Ŝe ich właścicielem teŜ jest Gmina Śmigiel.  
Radny Wojciech Ciesielski poprosił o rozszerzenie informacji zawartej w pkc. 16 dotyczącym 
utworzenia strefy płatnego parkowania w Śmiglu. 
Burmistrz Śmigla odpowiedział, Ŝe temat ten był juŜ wielokrotnie poruszany i wyraŜono 
wówczas opinię, Ŝe przedstawione zostanie kompleksowe rozwiązanie . Rada takie 
kompleksowe opracowanie otrzyma  do 10 – 15 maja br. 
Radny Marian Drzewiecki  poprosił o rozszerzenie informacji zawartej w pkc. 14 dotyczącym 
spotkania u Starosty  w sprawie modernizacji linii kolejowej . Zapytał, czy w związku z tym 
wiadomo, kiedy ruszą prace związane z budową tunelu w Starym Bojanowie ? 
Zastępca Burmistrza Śmigla Wiesława Poleszak – Kraczewska wyjaśniła , Ŝe w spotkaniu 
uczestniczyła 11 marca br. Firma Septra zapoznała uczestników spotkania z planami 
dokumentacji na temat budowy trasy F 59 . W trakcie są czynione ustalenia dotyczące 
opracowania dokumentacji, której koszt wyniesie około 50 mln. zł. Dokumentacja ma być 
gotowa do 2010 r. , wybór inŜyniera projektu i wykonawcy ma nastąpić w 2011 r. 
Rozpoczęcie przebudowy nastąpi na linii od Poznania do Czempinia , po czym z drugiej 
strony odcinek linii od Korzeńska koło Rawicza do Leszna , a następnie odcinek Leszno – 
Stare Bojanowo , dalej Stare Bojanowo – Czempiń. Zakończenie inwestycji przewidywane 
jest na koniec 2013 r. Koszt całej inwestycji wyniesie około 2-3 mld. zł. W czwartek odbędzie 
się spotkanie z Panem Burmistrzem, na którym zostaną omówione dalsze prace nad planami. 
Radny Wiesław Kasperski zapytał o budowę wiaduktu lub przepustu pod torami w Starym 
Bojanowie. 
Zastępca Burmistrza Śmigla odpowiedziała, Ŝe takich szczegółów nie omawiano, wszystko 
jest na etapie uzgadniania. 
Burmistrz Śmigla dodał, Ŝe w momencie jak wydawano decyzję lokalizacyjną , w tej decyzji 
zostało zapisane , Ŝe w Starym Bojanowie ma być wiadukt tzn. droga dołem , tory górą.  
Radny Zdzisław śaczyk poprosił o rozszerzenie informacji zawartej w pkc. 7 dotyczącej 
spotkania   z przedstawicielem firmy „Domrel” i informacji zawartej w pkc 23 dotyczącej 
uczestniczenia w Walnym Zgromadzeniu Wspólników Miejskiego Zakładu Oczyszczania Sp. 
z o.o w Lesznie  
Odnośnie pkt 7. Burmistrz Śmigla Wiktor Snela  wyjaśnił, Ŝe było to spotkanie informacyjne 
na jakim etapie są plany . Chodzi głównie o zmiany związane z ustawą o planowaniu 
przestrzennym . Przed uchwalaniem planu i studium jest konieczna ocena oddziaływania na 
środowisko , nie tylko przy samej realizacji przedsięwzięcia ale na etapie sporządzania planu i 
to był element , który musiał być dodatkowo wprowadzony do tej procedury.  
W odniesieniu do pkt 23  Burmistrz Śmigla wyjaśnił, Ŝe było to standardowe zebranie 
wynikające z kalendarza. Omówiono na nim stan finansów, wysłuchano sprawozdania na 
temat realizacji projektu . Spółka w chwili obecnej jest przed podpisaniem umowy na budowę 
kompostowni w Koszanowie , być moŜe prace z tą inwestycja związane ruszą w tym roku – 
wyjaśnił Burmistrz. 
 
Ad.7. 
Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej . 
Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Miejskiej Śmigla podjętych w 2008 r. przedstawił 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław śaczyk. Stanowi ono załącznik nr 6 do 
protokołu. 
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli zamówień publicznych zrealizowanych w 2008 
r. przedstawił członek Komisji Rewizyjnej Marian Drzewiecki. Stanowi ono załącznik nr 7 
do protokołu. 
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Protokół Komisji Rewizyjnej  z kontroli przeprowadzonej w Przedszkolu Samorządowym w 
Śmiglu przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław śaczyk. Stanowi on 
załącznik nr 8 do protokołu. 
Pytań do przedstawionych sprawozdań i protokołu nie było. 
 
Ad.8. 
Sprawozdanie Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Śmiglu z działalności za rok 2008. 
Sprawozdanie przedstawiła Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śmiglu Pani Barbara 
Kuderska . Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
Przewodniczący Rady Jan Józefczak stwierdził, Ŝe przyrównując dane z 2007 r. stwierdził, Ŝe 
w roku 2008 z doŜywiania korzystała większa liczba osób , a ogólny koszt programu się 
zmniejszył. 
Pani Barbara Kuderska wyjaśniła, Ŝe róŜnica ta moŜe wynikać z tego , Ŝe w wykazie są  ujęte 
osoby, które jedzą śniadania w szkole , natomiast dotacja od Wojewody jest uzaleŜniona od 
wkładu własnego Gminy. 
Więcej pytań do przedłoŜonego sprawozdania niebyło. 
 
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach od godz. 17.10 do godz. 17.25. 
Po przerwie w sesji uczestniczyło 14 radnych. 
 
Ad.9. 
Zapytania Radnych. 
Radny Wojciech Ciesielski : 

1) Czy w dochodach Gminy są zauwaŜalne symptomy kryzysu, które miałyby wpływ na 
dochody budŜetu Gminy? 

2) Jak przebiegają granice dróg gminnych – dokąd są one wytyczone i na jakich zasadach 
po zimie są naprawiane ubytki powstałe w nawierzchni? 

 
Ad.10. 
Podjęcie uchwał. 
Uchwała Nr XXXII/359/09 w sprawie utworzenia dodatkowych obwodów głosowania dla 
przeprowadzenia wyborów do Parlamentu Europejskiego w 2009 r. 
Projekt uchwały omówił Sekretarz Śmigla Maciej Wiśniewski , który wyjaśnił, Ŝe 9 marca 
2009 r. Prezydent RP zarządził wybory do Parlamentu Europejskiego . Kwestia tworzenia 
obwodów głosowania została uregulowana w ordynacji wyborczej do Sejmu i Senatu RP . 
Zgodnie z przyjętym kalendarzem do 23 kwietnia 2009 r. naleŜy utworzyć obwody 
głosowania w szpitalach jeśli w tych placówkach w dniu wyborów będzie 50 pacjentów . W 
porozumieniu z kierownikami tych placówek postanowiono utworzyć dodatkowe obwody 
głosowania , gdyŜ ustawa daje taką moŜliwość nawet wtedy gdy w placówce nie będzie 50-
ciu pacjentów. Wobec powyŜszego projekt uchwały zakłada utworzenie obwodów 
głosowania w szpitalu w Śmiglu i Wonieniu . 
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Spraw Społecznych . 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 13 radnych, 
- „przeciw” – 1, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto. 
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Uchwała Nr XXXII/360/09 w sprawie zaciągnięcia poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie kompleksowego 
zagospodarowania ścieków w zlewni rzeki Obry – Gmina Śmigiel. 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Śmigla Danuta Marciniak . PoŜyczka przeznaczona 
zostanie na zadanie pn. „Kompleksowe zagospodarowanie ścieków zlewni rzeki Obry – 
Gmina Śmigiel kontrakt pierwszy :Sieć kanalizacji sanitarnej z przepompowniami ścieków 
Przysieka Polska i Bruszczewo. Zgodnie z zasadami Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej gmina moŜe się ubiegać o poŜyczkę w wysokości nie 
przekraczającej 70% kosztów przedsięwzięcia. Kwota poŜyczki wyniesie 644.933,00 zł. 
Oprocentowanie wynosi 0,5 redyskonta weksli w stosunku rocznym lecz nie mniej niŜ 3% w 
stosunku rocznym. 
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Finansowo – Gospodarcza. 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XXXII/361/09 w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego na 
dofinansowanie kompleksowego zagospodarowania ścieków w zlewni rzeki Obry – Gmina 
Śmigiel. 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Śmigla Danuta Marciniak , która wyjaśniła, Ŝe 
zaciągnięcie kredytu dotyczy tego samego zadania do którego podjęto wcześniejszą uchwałę. 
Projekt uchwały uchyla uchwałę, w tej samej sprawie, którą Rada podjęła na sesji w dniu 26 
lutego 2009 r. Wówczas kwota poŜyczki wynosiła 5 mln zł. obecny projekt zakłada kwotę w 
wys. 2.950.000 zł. Kwota uległa zmniejszeniu po rozstrzygnięty przetargu w dniu 4 marca 
2009 r. Spłata kredytu nastąpi w latach 2010 – 2019 z bieŜących dochodów własnych Gminy 
Śmigiel. 
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Finansowo – Gospodarcza. 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
Przewodniczący Rady przypomniał , Ŝe przy podjęciu uchwały w sprawie zaciągnięcia 
kredytu wymagana jest bezwzględna liczba głosów ustawowego składu rady.  
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XXXII/362/09 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/358/09 Rady Miejskiej 
Śmigla z dnia 26 lutego 2009 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego 
na lata 2008-2013. 
Projekt uchwały omówił Burmistrz Śmigla Wiktor Snela , który wyjaśnił, Ŝe do tej pory 
zadanie pn. „ Sieć wodociągowa Przysieka Polska – Stara Przysieka Druga; Stara Przysieka 
Pierwsza – Wonieść wraz z przyłączami w Gniewowie i w Wonieściu” w montaŜu finansowy 
i rzeczowym było jednym zadaniem. Jednak z uwagi na to, Ŝe pojawiła się szansa uzyskania 
dofinansowania przedsięwzięcia „ Budowa sieci wodociągowej wraz z przyłączami w 
Wonieściu” z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 zadanie to 
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zostanie podzielone na dwa odrębne: „Sieć wodociągowa Przysieka Polska – Stara Przysieka 
Druga; Stara Przysieka Pierwsza – Wonieść wraz z przyłączami w Gniewowie „ oraz 
„Budowa sieci wodociągowej wraz z przyłączami w Wonieściu” . 
Projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady i uzyskał pozytywną 
opinię poinformował Przewodniczący Rady. 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XXXII/363/09 w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek  i 
szczegółowe warunki przyznawania oraz wypłacania dodatków do wynagrodzenia 
zasadniczego , szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny 
ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość innych świadczeń 
wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach , dla 
których organem prowadzącym jest Gmina Śmigiel. 
Projekt uchwały omówił Sekretarz Śmigla Maciej Wiśniewski. Wyjaśnił, Ŝe nie będzie juŜ 
konieczności corocznego uchwalania regulaminu. Zmiana ustawy – Karta Nauczyciela 
wykreśliła ten obowiązek . Treść samego regulaminu nie uległa zmianie . Projekt uchwały 
uzyskał pozytywną opinię przedstawicieli zakładowych organizacji związkowych . Z 
pierwotnego projektu uchwały został wykreślony cały § 2 dotyczący utraty mocy uchwały , 
która obowiązywała poprzednio. Projekt uchwały z przedstawioną zmianą został pozytywnie 
zaopiniowany przez Komisję Spraw Społecznych. 
Radny Wiesław Kasperski zapytał, czy dodatek motywacyjny za zajęcia o którym mowa w § 
3 pkt 1 ppkt 1f,1g są organizowane poza płatnymi zajęciami lekcyjnymi? 
Burmistrz Śmigla odpowiedział , Ŝe tak. 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Spraw Społecznych. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XXXII/364/09 w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla 
nauczycieli szkół i przedszkola , dyrektorów i kierowników szkół, przedszkola oraz sposobu 
podziału środków na te nagrody, dla których organem prowadzącym jest Gmina Śmigiel. 
Projekt uchwały omówił Sekretarz Śmigla Maciej Wiśniewski. Wyjaśnił, Ŝe przyczyna 
podjęcia uchwały jest podobna jak w poprzednim przypadku. Projekt uchwały zakłada 
przyznanie nagrody burmistrza i nagrody dyrektora szkoły.  
W stosunku do tej uchwały nie ma obowiązku opiniowania jej przez zakładowe organizacje 
zawodowe. 
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Spraw Społecznych. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 13 radnych, 
- „przeciw” – 1, 
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- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto. 
 
Uchwała Nr XXXII/365/09 w sprawie nadania imienia Gimnazjum w Czaczu. 
Projekt uchwały omówił Sekretarz Śmigla Maciej Wiśniewski. Wyjaśnił, Ŝe  z wnioskiem o 
nadanie imienia szkole wystąpiła Rada Rodziców, Rada Pedagogiczna i samorząd 
uczniowski. Wyjaśnił ponadto, Ŝe po konsultacji z Radcą Prawnym w stosunku do 
pierwotnego projektu uchwały zostanie zmieniona podstawa prawna obydwu uchwał . 
Burmistrz Śmigla Wiktor Snela dodał, Ŝe wybór imienia dla szkoły - „ Polskich Noblistów” 
dokonano na podstawie przyprowadzonego referendum wśród uczniów, rodziców i 
nauczycieli. Nadanie imienia ma być połączone z nadaniem szkole sztandaru, który 
ufundowała Rada Rodziców. 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Spraw Społecznych. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XXXII/366/09 w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Czacz. 
Uzasadnienie podjęcia przygotowanego projektu uchwały jest takie samo jak przy 
poprzedniej uchwale. 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Spraw Społecznych. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XXXII/367/09 w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/344/09 Rady Miejskiej 
Śmigla z dnia 20.01.2009 r. w sprawie: zatwierdzenia realizacji przez Zespół Szkół 
Samorządowe Gimnazjum, Szkoła Podstawowa i Przedszkole w Czaczu projektu pt. 
„Nowoczesna edukacja Przedszkolna” współfinansowanego ze środków ze środków 
Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, 
Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.5 Oddolne 
inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Śmigla Danuta Marciniak wyjaśniając, Ŝe ogłoszenie 
wyników konkursu w grudniu 2008 r. spowodowało konieczność przesunięcia realizacji 
zadania o 2 miesiące . Wobec tego Dyrektor placówki podjęła negocjacje o przesunięcie 
kwoty 1150,00 zł. zarezerwowanej na wynagrodzenia dla realizatorów projektu na zakup 
materiałów dydaktycznych .  
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Finansowo - Gospodarcza. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
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- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XXXII/368/09 w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/345/09 Rady Miejskiej 
Śmigla z dnia 20.01.2009 r. w sprawie : zatwierdzenia realizacji przez Samorządowe 
Przedszkole w Śmiglu projektu pt. „Przedszkole, w którym nie tylko się bawimy” 
współfinansowanego ze środków ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach 
Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w 
regionach, Działanie 9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. 
Burmistrz poinformował, Ŝe uzasadnienie podjęcia uchwały jest takie samo jak do uchwały 
podjętej wyŜej. 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Finansowo - Gospodarcza. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XXXII/369/09 w sprawie przekazania według właściwości pisma dotyczącego 
indywidualnej sprawy z zakresu administracji publicznej. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe stanowisko w sprawie skargi zostało wypracowane 
na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady , po którym przygotowano projekt uchwały. 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 13 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 1. 
Uchwałę  podjęto . 
 
Uchwała Nr XXXII/370/09  w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego 
na dofinansowanie przebudowy drogi gminnej z Bruszczewa do Przysieki Polskiej wraz z 
odwodnieniem na długości 2,8 km. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe Burmistrz uzasadniał konieczność podjęcia tej 
uchwały w  punkcie 2 porządku sesji. 
Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Finansowo – Gospodarczej . 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe przy podjęciu uchwały wymagana jest bezwzględna 
liczba głosów ustawowego składu rady. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XXXII/371/09 w sprawie zmian w budŜecie Gminy Śmigiel na rok 2009. 
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Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe projekt omówiono na wspólnym posiedzeniu 
Komisji Rady i uzyskał opinię pozytywną . 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Ad.11. 
Odpowiedzi na zapytania. 
Odpowiedzi na zapytania Radnego Ciesielskiego udzielił Burmistrz Śmigla: 
Ad.1) nie obserwujemy dramatycznych zjawisk związanych z kryzysem . Znaczące mogą być 
wpłaty z podatku dochodowego od osób fizycznych , które dotychczas były dobre i bardzo 
dobre . Pewnym sygnałem związanym z kryzysem mogą być decyzje Wojewody 
uruchamiające ½ transzy. Subwencja oświatowa jest mniejsza, ale to z uwagi na mniejszą 
liczbę dzieci . Burmistrz poinformował, Ŝe obecnie nie przewiduje zagroŜenia realizacji 
zaplanowanych zadań , tym bardziej, Ŝe przetargi są rozstrzygane z korzyścią dla gmin.  
Ad.2) drogi przejęte od powiatu znajdują się w granicach administracyjnych miasta . Naprawa 
– łatanie nawierzchni przypadków takich było duŜo i były realizowane sukcesywnie , ale 
technologia na ciepło. Ponadto Gmina jest uzaleŜniona w tym zakresie od wykonawcy z 
zewnątrz , który ma bardzo duŜo zleceń i trzeba trochę poczekać . Będzie teŜ trzeba podjąć 
decyzję co do remontu niektórych odcinków dróg. Chodzi głównie o przejazd kolejowy na ul. 
Wodnej w Śmiglu oraz skrzyŜowanie ul. Wodnej i Staszica . Przy podbudowie drogi musi być 
podsuszony grunt i wyŜsza temperatura , dlatego z tymi remontami naleŜy jeszcze trochę 
poczekać. 
 
Ad.12. 
Wolne głosy i wnioski. 
Radny Wojciech Ciesielski złoŜył podziękowanie na ręce Pana Burmistrza za zdobycie tak 
duŜego dofinansowania na zadanie związane z kompleksowym zagospodarowaniem ścieków 
w zlewni rzeki Obry – Gmina Śmigiel. Zdobycie takich środków jest sukcesem . Radny 
pogratulował całemu zespołowi, który w tym uczestniczył.  
Burmistrz Śmigla podkreślił duŜy wkład pracowników Urzędu, moŜliwe to było dzięki pracy 
zespołowej pracowników. 
Ponadto Burmistrz Śmigla na dzień 17 kwietnia 2009 r. na godz. 13.00  zaprosił radnych na 
rozpoczęcie prac przy budowie systemu kanalizacyjnego . Pierwszy etap prac budowlanych 
rozpocznie się na drodze Bruszczewo – Przysieka Polska . 
Radny Roman Schiller zaapelował, aby uporządkować drogę w kierunku na śmietnisko. Na 
drodze są ogromne dziury, a po rowach leŜą śmieci. 
Burmistrz Śmigla odpowiedział, Ŝe droga zostanie uzupełniona tłuczniem. Na bieŜąco 
sprzątane są śmieci komunikacyjne , były juŜ zbierane na drodze nr 5 , będą sprzątane 
równieŜ pozostałe drogi wylotowe.  
 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe kolejna sesja planowana jest na dzień 30 kwietnia 
2009 r. i będzie to sesja absolutoryjna. 
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Ad.13. 
Wobec wyczerpania porządku sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Śmigla Jan Józefczak 
zakończył XXXII sesje Rady Miejskiej Śmigla o godz. 18.15. 
 
Protokołowała:      Przewodniczył: 
 
Dorota Skorupińska      Jan Józefczak 
 
        Przewodniczący  
        Rady Miejskiej Śmigla  
 
 
 
 

 
 
 


